Az informacio egysegei

Bit
Az informacio alapegysege. Egy bitnyi informaciot
tartalmaz minden olyan valasz, amely igennel vagy
nemmel felel egy kérdésre. Egy valasz ekkor egy bit

informacio kozlése. Kettes szamrendszerbeli
szamjegy.



* Informacio: Olyan uj ismeretet jelent , amely
megszerzojének szukseéges es ertheto

« Adat: Az informacio konkret megjelenesi
formaja. Lenyeges, hogy kulonboz6 adatok is
hordozhatnak informaciot.

« Kodolas: a szamitogép vegeredményeben
szamokkal jelkepezett adatokat dolgoz fel. Az
adatok sorszamokra valo lekepezeset nevezzuk
kodolasnak.




Byte

A bitnél nagyobb egyseg a byte.
Nyolc bit-nyi informacio. 8bit=1 byte.

Egy byte-nyi informacio 256 fele ertékl lehet. A
szamitogepek egyszerre egy, kettd vagy negy byte-
nyi informaciot dolgozhatnak fel.

A bit az alapmertékegyseqgunk:

8 bit=1 B

1 KB=219=1024 B

1 MB=219KB=1024 KB

1 GB=1024 MB

1 TB=1024 GB

Bit<byte<kb<mb<gb

8 1024 1024 1024



TIZES szamrendszer (decimalis)

1. Héetkoznapi életben tizes
szamrendszert hasznalunk:

Szamjegyei:0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

Helyi értekei:1,10,100,1000,10000
....azaz, tiznek, mint a
szamrendszer alapszamanak
hatvanyi.

PL: 2135

ezres szazas |tizes egyes

2 1 3 5




A 2135 mint tizes szamrendszerbeli
szam:

Alaki erteke: 2135
Szamjegyei: 2,1,3,5
Ertéke: 2135=5*1+3*10+1*100+2*1000

Mas szamrendszerekben is igy mukodik !



Kettes szamrendszer (Binaris)

A szamitogeppel tarolt adatok abrazolasanak megértéséhez

ezt a szamrendszert kell tudnunk. (binaris szamok)
Szamjegyei:0,1

Helyi értékei:1,2,4,8,16,32,64,128,256,512,1024 tehat 2
hatvanyai

Kettesboél tizesbe atvaltas (2 — 10)

PL: 111011, binaris szam ezt kell atvaltani 10-es
szamrendszerbe

Alaki értéke: 111011,
Szamjegyei:1,1,1,0,1,1
Ertéke:111011=1*1+1*2+0*4+1*8+1*16+1*32=59

Hatulrol adjuk ossze a helyi ertekeket !!!!

1 1 1 0 1 1
2° 24 23 22 21 20
32 16 8 4 2 1



Hexadecimalis (16-o0s) szamrendszer (weblap
forraskodjaban)

Szamjegyek: 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D,E, F
A=10
B=11
C=12
D=13
E=14
F=15

Alapszamunk a:16

Mivel a 16=24, ezért egy 16-0os szamrendszerbeli szamot 4 biten tudunk
abrazolni !



Muveletek

- 0sszeadas
- Kivonas

- osztas

- SZ0orzas

A logikai mUveleteket logikal értékek
kozott vegezzuk.



Gyakorlas

 10-bol 2 szamrendszerbe valtas
Pl: 78

780 Tehat atvaltva: 1001110

391 ]

191 Bal oldal: Hanyszor van
91 Jobb oldal:Maradek

4 0 pl 78:2=39 maradék 0

210

1'1




Kettesbodl 16-0s szamrendszerbe valtas

Pl:111110
1 1
21 20
2 1
12+ 1%
3

1 1

23 22

8 4

198+  1*4+
14=E

2
1*2+

1
1*0

itenként
allitom be a
helyi
ertékeket

A=10
B=11
C=12
D=13
E=14
F=15



16-0sbol kettes
szamrendszerbe valtas

Pl: CBA

C B A

12 11 10
1100 1011 1010

10| O
12| 0 1111 511
6 |0 511 2 10
311 2 |0 111
111 111




Logikal ertekek
. IGAZ (1)
« HAMIS (0)

Logikai erteke olyan allitasoknak van, melyekrol
egyertelmien eldonthetd, hogy igaz vagy
hamis.

A: Esik az eso.



lgazsagtablazatok - I.
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lgazsagtablazatok - II.




